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CSU-Stadtratsfraktion Erlangen, Rathausplatz 1, 91052 Erlangen 

Herrn Oberbürgermeister 
Dr. Florian Janik 
Rathaus 
91052 Erlangen 

 

7. Juli 2020/AB 

Antrag  
hier: Stärkung des Erlanger Einzelhandels und Handwerks!  

Schaffung von „Lieferantenparkplätzen“ 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 

die CSU-Stadtratsfraktion fordert die Stadt Erlangen auf, angemessene Rahmenbedingungen 
für den zunehmenden Lieferverkehr und den damit betroffenen Erlanger Einzelhandel zu 
schaffen. Aus diesem Grund möge der Erlanger Stadtrat die Stadtverwaltung beauftragen, die 
Möglichkeit von „Lieferantenparkpla ̈tzen“ oder „Be- und Entladefla ̈chen“ im Stadtgebebiet zu 
prüfen.  
Die Orts- bzw. Stadtteilbeira ̈te sollen hierbei eingebunden werden, um betroffene Straßenzüge 
zu identifizieren.  
 
Begründung:  
Nicht selten werden in Straßen mit wenig Park- und Abstellmöglichkeiten die Fahrzeuge von 
Paketzustellern oder anderen Lieferanten in zweiter Reihe abgestellt, da in einem weiteren 
Umkreis keine Haltemöglichkeit besteht. Fahrzeuge und insbesondere große Lieferwa ̈gen be-
hindern hier nicht nur den Straßenverkehr, sondern gefa ̈hrden durch die eingeschra ̈nkte 
Sichtmöglichkeit die Gesundheit von Fußga ̈ngern oder Radfahrern. Mithin müssen die Fahrer 
durch das unumga ̈ngliche Parken in zweiter Reihe hohe Ordnungsgelder oder einen Punkt in 
Kauf nehmen, um ihrer Ta ̈tigkeit ohne teils unzumutbaren Mehraufwand nachgehen zu 
können. Dies stellt insbesondere für den Erlanger Einzelhandel und ihre Bescha ̈ftigten eine 
große Belastung dar. Gerade durch die andauernde Corona-Krise und die dadurch weiterhin 
ansteigenden Lieferbestellungen wird diese Situation noch verscha ̈rft.  
Die Stadt Erlangen sollte daher die baulichen Gegebenheiten und Rahmenbedingungen durch 
„Lieferantenparkpla ̈tze“ oder „Be- und Entladeflächen“ schaffen, um es dem Erlanger Einzel-
handel, Paketzustellern und sonstigen Lieferdiensten zu ermöglichen, Gefahrensituationen zu 
vermeiden und ein rechtskonformes Handeln zu ermöglichen. Solche Parkpla ̈tze wa ̈ren hierbei 
schnell umsetzbar, sowie mit einem geringen Arbeits- und Kostenaufwand verbunden. 
 
Mit freundlichen Grüßen 

  
Christian Lehrmann Sophia Schenkel 
Fraktionsvorsitzender 
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